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Parlamento: JOMAR CLÁUDIO CORRÊA 

Ata n.º 2.456 da Sessão Ordinária. Aos dez dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às 

nove horas, no Plenário Monsenhor Paulo de Tarso Rautenstrauch, sob a Presidência do 

Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa, que, após saudar e agradecer a todos os presentes, 

deu início aos trabalhos determinando o Senhor Secretário que procedesse a chamada dos Senhores 

Vereadores, através da qual constatou as seguintes presenças: Marcelo Berger Costa, Ernildo Kluz, 

Anderson Geraldo Pagotto de Moura, Regivaldo da Silva Laurindo Viana, Elcio Seidl, Hernandez Coelho 

Vitorasse, Nilton Luciano de Oliveira, Paulo Amorim e Vanildo Herzog, tendo o Excelentíssimos 

Vereador Carlos Roberto Tristão de Souza chegado durante a leitura das matérias do Pequeno 

Expediente. Portanto havendo número legal de Vereadores o Senhor Presidente, após a execução do 

Hino Nacional, do Hino de Afonso Cláudio e da leitura da Palavra de Deus, através Excelentíssimo 

Vereador Anderson Geraldo Pagotto de Moura, declarou oficialmente aberto os trabalhos da referida 

Sessão. Em seguida, o Senhor Presidente determinou o Senhor Secretário, Anderson Geraldo Pagotto 

de Moura, que fizesse a leitura das matérias do Pequeno Expediente. PEQUENO EXPEDIENTE: ___ 

Expediente do Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de Afonso Cláudio – ES, solicitando a 

suspensão da tramitação do Projeto de Lei nº 014/2026, a abertura de diálogo institucional com 

participação do SISPMAC e a adoção de medidas legislativas para reestruturação das tabelas salariais 

da saúde e do quadro em geral. ___ Mensagem de Veto Parcial ao Autógrafo de Lei n.º 2.689/2029, 

que “INSTITUI O "PROGRAMA CÂMARA JOVEM CIDADÃ" NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE AFONSO 

CLÁUDIO, ESPÍRITO SANTO, COM O OBJETIVO DE PROMOVER A EDUCAÇÃO CÍVICA E A 

PARTICIPAÇÃO DEMOCRÁTICA DOS ESTUDANTES DO ENSINO MÉDIO DA REDE PÚBLICA E 

PRIVADA.”. O Senhor Presidente informou que o Veto foi encaminhado para as Comissões 

competentes para emitirem seus pareceres. ___ Mensagem de Veto Total ao Autógrafo de Lei n.º 

2.688/2026, que “DISPÕE SOBRE A ACEITAÇÃO DE RECEITAS MÉDICAS EMITIDAS POR 

PROFISSIONAIS NÃO VINCULADOS AO SUS PARA FORNECIMENTO DE MEDICAMENTOS PELA 

REDE PÚBLICA DE SAÚDE DO MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO/ES, NOS TERMOS DA 

RENAME.”. O Senhor Presidente informou que o Veto foi encaminhado para as Comissões 

competentes para emitirem seus pareceres. ___ Mensagem de Lei Complementar Nº 001/2026, de 

autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, com 

pedido de regime de urgência, acompanhado do Projeto de Lei intitulado: "ESTABELECE O MARCO 

LEGAL DA REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA MUNICIPAL, MEDIANTE CRIAÇÃO DO SISTEMA 

MUNICIPAL DE REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA E INSTITUIÇÃO DE PROTOCOLOS PARA 
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PREVENÇÃO E REPRESSÃO AO SURGIMENTO DE NÚCLEOS URBANOS INFORMAIS, E ADOTA 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.". Após a leitura, o Senhor Presidente, incluiu o Projeto na Ordem do Dia da 

presente sessão, para que fosse apreciado o pedido de Regime de Urgência. Não havendo mais 

matérias de Pequeno Expediente, passou ao Grande Expediente, com o horário destinado à TRIBUNA 

LIVRE. De acordo com a Ordem de Inscrição, fez o uso da Tribuna o Excelentíssimo Vereador Marcelo 

Berger Costa o qual dentre os diversos assuntos abordados, se expressou direta e indiretamente com 

o desenvolvimento do município e o bem-estar de seus moradores. ___ O Excelentíssimo Senhor 

Vereador Carlos Roberto Tristão de Souza, ao solicitar aparte durante o pronunciamento do 

Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa, requereu à Mesa, por intermédio do Excelentíssimo 

Senhor Presidente, o encaminhamento de expediente ao DER-ES, subscrito por todos os 

Excelentíssimos Vereadores, solicitando a realização de serviços de limpeza e de tapa-buracos na 

estrada que liga a sede do município até o Km 18. ___ O Excelentíssimo Senhor Vereador Regivaldo 

da Silva Laurindo Viana, ao pedir aparte no pronunciamento do Excelentíssimo Vereador Marcelo 

Berger Costa, requereu à Mesa, por intermédio do Excelentíssimo Senhor Presidente, que fosse 

registrado nos anais desta Casa, Votos de Pesar pelo falecimento do Senhor Décio Clemente Págio, 

bem como o encaminhamento de expediente, subscrito por todos os Excelentíssimos Vereadores, 

solicitando a instalação de um redutor de velocidade nas proximidades do local popularmente conhecido 

como “Reta dos Eucaliptos”. Decorrido o horário destinado a Tribuna Livre, o Senhor Presidente, 

determinou o Senhor Secretário que procedesse a chamada regimental dos Senhores Vereadores para 

passar as leituras das matérias da Ordem do Dia. Após a chamada, foi constatada as seguintes 

presenças: Marcelo Berger Costa, Ernildo Kluz, Anderson Geraldo Pagotto de Moura, Regivaldo da 

Silva Laurindo Viana, Carlos Roberto Tristão de Souza, Elcio Seidl, Hernandez Coelho Vitorasse, Nilton 

Luciano de Oliveira, Paulo Amorim e Vanildo Herzog. Havendo quórum para deliberar, o Senhor 

Presidente determinou o Senhor Secretário que fizesse a leitura das matérias da Ordem do Dia. ORDEM 

DO DIA: ___ Apreciação do Pedido de Regime de Urgência do Projeto de Lei Complementar Nº 

001/2026, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti 

Pimenta, intitulado: “ESTABELECE O MARCO LEGAL DA REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA 

MUNICIPAL, MEDIANTE CRIAÇÃO DO SISTEMA MUNICIPAL DE REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA E 

INSTITUIÇÃO DE PROTOCOLOS PARA PREVENÇÃO E REPRESSÃO AO SURGIMENTO DE 

NÚCLEOS URBANOS INFORMAIS, E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Colocado em votação o 

pedido de regime de urgência. Aprovado por unanimidade. ___ Projeto de Lei Nº 011/2026, de autoria 
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do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, intitulado: 

"DISPÕE SOBRE A REVISÃO GERAL ANUAL DOS VENCIMENTOS, PROVENTOS E SUBSÍDIOS 

DOS SERVIDORES PÚBLICOS E AGENTES POLÍTICOS DO MUNICÍPIO DE AFONSO 

CLÁUDIO/ES.". Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação. Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade. Colocado em discussão o Parecer emitido pela 

Comissão de Finanças e Orçamento. Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido 

pela Comissão de Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em 

discussão. Ninguém manifestou. Colocado o Projeto em votação. Aprovado por unanimidade. ___ 

Projeto de Lei Nº 012/2026, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor 

Luciano Roncetti Pimenta, intitulado: "DISPÕE SOBRE A REESTRUTURAÇÃO DA REMUNERAÇÃO 

DA CARREIRA DO MAGISTÉRIO PÚBLICO MUNICIPAL, COM ADEQUAÇÃO AO PISO SALARIAL 

PROFISSIONAL NACIONAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.". Colocado em discussão o Parecer 

emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Ninguém manifestou. Colocado em votação 

o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade. 

Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão de Finanças e Orçamento. Ninguém 

manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de Finanças e Orçamento. 

Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. Ninguém manifestou. Colocado o Projeto 

em votação. Aprovado por unanimidade. ___ Projeto de Lei Nº 013/2026, de autoria do Chefe do Poder 

Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, intitulado: "ALTERA O CAPUT 

DO ARTIGO 1º DA LEI MUNICIPAL Nº 2.541, DE 20 DE OUTUBRO DE 2023.". Colocado em discussão 

o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Ninguém manifestou. Colocado 

em votação o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por 

unanimidade. Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão de Finanças e Orçamento. 

Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de Finanças e Orçamento. 

Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. Ninguém manifestou. Colocado o Projeto 

em votação. Aprovado por unanimidade. ___ Projeto de Lei Nº 014/2026, de autoria do Chefe do Poder 

Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, intitulado: "DISPÕE SOBRE A 

NOVA ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DO MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.". Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação. Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de 
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Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade. Colocado em discussão o Parecer emitido 

pela Comissão de Finanças e Orçamento. Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido 

pela Comissão de Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em 

discussão. Manifestaram os Excelentíssimos Senhores Vereadores Marcelo Berger Costa, Carlos 

Roberto Tristão de Souza e Anderson Geraldo Pagotto de Moura. Colocado o Projeto em votação. 

Aprovado por unanimidade. ___ Projeto de Lei Nº 015/2026, de autoria do Chefe do Poder Executivo 

Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, intitulado: "ALTERA O CAPUT DO 

ARTIGO 41º DA LEI MUNICIPAL Nº 2.055, DE 10 DE OUTUBRO DE 2013.". Colocado em discussão 

o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Ninguém manifestou. Colocado 

em votação o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por 

unanimidade. Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão de Finanças e Orçamento. 

Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de Finanças e Orçamento. 

Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. Ninguém manifestou. Colocado o Projeto 

em votação. Aprovado por unanimidade. Após a votação, os Excelentíssimos Senhores Vereadores 

Marcelo Berger Costa, Nilton Luciano de Oliveira, Anderson Geraldo Pagotto de Moura e Carlos Roberto 

Tristão de Souza fizeram uso da palavra apenas para realizar breves comunicados.  Não havendo mais 

matérias a serem apreciadas, o Senhor Presidente, após agradecer a presença de todos, em nome de 

Deus e do povo afonsoclaudense, declarou encerrado os trabalhos da referida Sessão, convocando os 

Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada no dia vinte e dois de abril de 

dois mil e vinte e seis, às nove horas, ou extraordinariamente, segundo as necessidades dos Poderes 

Executivo ou Legislativo. 

 

MARCELO BERGER COSTA 

Presidente 

ANDERSON GERALDO PAGOTTO DE MOURA 

1º Secretário 
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